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SANCASSAN1, B e n i t o G a n d h i E. B - 1 9 - 1 9 
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G E N T I L E , J o r g e Horacio B - 0 4 - 0 3 
G E R A R D U Z Z I , Mario Alberto A-19-01 
G I O B E R G I A , J u a n Alberto A-21-24 
GONZALEZ, Eduardo Aquiles B - 0 1 - 0 5 
GUZMAN, María Cr i s t ina B-10-07 
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M O N S E R R A T , Miguel Pedro A-01-26 
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RABANAQUE, R a ú l Octavio A-02-04 
RAMOS, Danie l Omar B - 0 1 - 0 1 
RAMOS, J o s é Carlos B -08 -02 
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ROJAS, Ricardo 
ROMERO, Jul io 
ROSSO, Carlos José 
SELLA, Orlando Enrique 
SONEGO, Victor Mariano 
STORANI, Conrado Hugo 
STUBRIN, Marcelo 

A-04-02 
B-05-02 
B-15-11 
A-04-02 
A-01-02 
A-04-01 
A-02-01 

TOMA, Miguel Angel 
TORRESAGASTI, Adolfo 
US1N, Domingo Segundo 
VAIRETT1, Cristóbal Carlos 
VARGAS AIGNASSE, Rodolfo Marco 
YOMA, Jorge Raúl 
ZOCCOLA, Eleo Pablo 

A-02-02 
A-06-02 
A-19-01 
A-08-02 
B-24-02 
B-12-02 
A-20-01 

Nota : Se consigna respecto de cada señor diputado 
una indicación destinada a informar sobre la fecha 
de terminación de su mandato, el distrito electoral 
que representa y el bloque parlamentario al cual 
pertenece. Las letras A y B corresponden respecti-
vamente a los mandatos que concluyen el 9 de 
diciembre de 1 9 8 9 y el 9 d e diciembre de 1991 ; 
e! número que sigue indica el distrito electoral res-
pectivo, conforme a la equivalencia que se legistra 
a continuación, y el número que figura en último 
término designa al bloque parlamentario, conforme a 
la equ valencia que aparece también a continuación. 

Distritos electorales: 01 , Buenos Aires; 02 , Capital 
Federal ; 03 , Catamarca ; 04 , Córdoba; 05 , Corrien-
tes; 0 6 , Chaco; 07 , Chubut; 08 , Entre Ríos; 0 9 , 
Formosa ; 10, Ju,uy; 11, L a Pampa; 12, L a Rioja; 
13, Mendoza; 14, Misiones; 15, Neuquén; 16, Río 
Negro; 17, Salta; 18, San Luis ; 19, San Juan; 20 , 

Santa Cruz; 21 , Santa F e ; 22, Santiago del Estero; 
23 , Tierra del F u e g o ; 2 4 , Tucuman. 

Bloques parlamentarios: 01 , Unión Cívica Radical; 
02, Jnsticialista; 03 , Unión del Centro Democrático; 
04 , Intransigente; 0 5 , Demócrata Cristiano; 06, De-
mócrata Progresista; 07 , Movimiento Popular Jujeño; 
08 , Autonomista de Corrientes; 09 , Liberal de Co-
rrientes; 10, Renovador de Salta; 11, Movimiento 
Papular Neuquino; 12, Frejuli de Catamarca ; 13, 
Partido Socialista Unificado; 14, Movimiento Popular 
Catamarqueño; 15 , Peronista " 1 7 de Octubre" ; 16, 
Movimiento de Integración y Desarrollo; 17, Demó-
crata de Mendoza; 18, Defensa Provincial (Bandera 
B l a n c a ) ; 19, Bloquista de San juan; 20 , Partido 
Provincial Rionegrino; 21, Unidad Socialista; 22, 
Partido Renovador de la Provincia de Buenos Aires; 
23, Partido Federal ; 24 , Convocatoria Popular E m a n -
cipadora; 25 , Humanismo y Liberación - Frente Social; 
26 , diputados que no integran bloques parlamentarios. 

S U M A R I O 

Manifestaciones en minoría. (Pág. 4093 . ) 

— E n Buenos Aires, a los veinte días del mes 
de septiembre de 1 9 8 9 , a la hora 1 5 y 2 3 : 

M A N I F E S T A C I O N E S E N M I N O R I A 

Sr. Presidente (Pierri). — A raíz de un pedido 
formulado por varios señores diputados en nú-
mero reglamentario, la Honorable Cámara ha 
sido citada a sesión especial con el objeto de 
tratar el dictamen recaído en el proyecto de 
reforma al Código Procesal Penal (expediente 
18-P.E.-87). 

Sr. Jaroslavsky. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palabra el 

señor diputado por Entre Ríos. 
Sr. Jaroslavsky. — Señor presidente: como to-

dos sabemos, dos comisiones de esta Cámara es-
tán reunidas en forma c onjunta con el señor mi-
nistro de Economía de la Nación y algunos fun-
cionarios de su área. Ello lia originado que nu-
merosos señores diputados no pudieran acudir 
puntualmente a esta sesión especial. 

Teniendo en cuenta tal circunstancia, solicito 
que se continúe llamando durante algunos mi-
nutos. 

Sr. Durañona y Vedia. — Pido la palabra. 

Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palabra el 
señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Durañona y Vedia. — Señor presidente: de-
seo sabei si ios bloques mayoritarios pueden dar-
nos alguna garantía en cuanto a que habrá nú-
mero suficiente para sesionar. Por mi parte, 
considero que la reunión ya ha fracasado y que 
esta espera es inoficiosa. 

Por lo tanto, si el señor diputado Jaroslavsky 
no manifiesta que se harán presentes los señores 
diputados en número suficiente para formar 
quorum, solicitaré que se declare fracasada la se-
sión. 

Sr. Jaroslavsky. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palabra el 

seiioi diputado por Entre Ríos. 
Sr. Jaroslavsky. — Señor presidente: si estu-

viera en condiciones de garantizar el número 
en esta Cámara, sin duda la requisitoria del se-
ñor diputado no sería necesaria. 

Se trata de una cuestión de buena voluntad. 
Muchos señores diputados han estado trabajan-
do desde temprano en la reunión en la que par-
ticipi el ministro de Economía y que —se-
gún me acaban de informar— ya ha finalizado. 
Es de suponer que en pocos minutos se defi-
nirá si la Cámara cuenta con número suficiente 
para sesionar, que es lo que preocupa al señor 
diputado. 

Sr. Durañona y Vedia. — Solicito que se pase 
lista, señor presidente. 



Sr. Presidente (Pierri). — La Presidencia re-
cuerda al señor diputado que la Honorable Cá-
mara está reunida sin quórum reglamentario. 

Sí. Durañona y Vedia. — El pedido de pase 
de lista es procedente aun cuando la Cámara 
no tenga quórum. 

Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palabra el 
señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Pugliese. — Señor presidente: también es 
procedente solicitar que se siga llamando du-
rante un tiempo determinado. 

Nadie puede garantizar que habrá número 
suficiente para sesionar, pero tampoco se le 
puede negar el derecho a un bloque que ha 
efectuado un pedido de sesión especial a que 
cuente con los diputados necesarios en el re-
cinto una vez finalizada la reunión de comi-
sión a la que se encontraban asistiendo. 

Por lo expuesto, solicito que se continúe lla-
mando durante quince minutos más dado que 
tenemos noticias de que ha concluido la reunión 
de la Comisión de Presupuesto y Hacienda. 
Vencido este término acompañaremos con gus-
to el pedido de pase de lista formulado por el 
señor diputado por Buenos Aires, ya que una 
cosa no se opone a la otra. 

Sr. Durañona y Vedia. — Señor presidente: 
adhiero a la solicitud formulada por el señor 
diputado Pugliese. 

Sr. Presidente (Pierri). — Si hay asentimiento 
de la Honorable Cámara, se procederá en la 
forma indicada por el señor diputado Pugliese. 

—Asentimiento. 

Sr. Presidente (Pierri). — Se continuará llaman-
do durante 15 minutos. 

— S e continúa llamando. 

— A la hora 15 y 57 : 

Sr. Presidente (Pierri). — Transcurrido el tiem-
po de espera que determina el reglamento y no 
habiendo número suficiente para sesionar, decla-
ro fracasada la sesión especial. 

Sr. Córtese. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palabra el 

señor diputado por Córdoba. 
Sr. Córtese. — Señor presidente: teniendo en 

cuenta la importancia de este proyecto, que mo-
tivó el pedido de convocatoria a sesión especial, 
y siguiendo expresas instrucciones del bloque que 
represento, deseo efectuar unas breves manifes-
taciones aunque la Cámara esté reunida en mi-
noría. 

Este es un viejo tema reclamado por la socie-
dad, que se vincula con la modernización de la 

justicia penal a fin de adecuar nuestra legislación 
a los tiempos democráticos y republicanos. 

No fuimos quienes levantamos las primeras 
banderas ni realizamos los primeros estudios a 
este respecto, pues existen proyectos anteriores. 
La idea es sepultar un código que tiene un siglo 
de vigencia, pero cuyas normas datan de la épo-
ca de la Inquisición española. 

Debemos sepultar un sistema procedimental 
vetusto y arcaico. Por eso es que en su momento 
presentamos un proyecto de declaración —del 
que fui autor— que fue aprobado por esta Cá-
mara, a pesar de que algunos sectores políticos 
lo votaron negativamente. Ese proyecto declara-
ba la necesidad de que se constituyera una co-
misión especial en el ámbito del Poder Ejecu-
tivo. Así se hizo. En la Secretaría de Justicia de 
la Nación se convocó a brillantes juristas, repre-
sentantes no sólo de este Parlamento, sino de la 
magistratura de nuestro país. La idea era reali-
zar estudios que concluyeran con la redacción 
de un anteproyecto de Código Procesal Penal 
que estableciese el sistema de la oralidad. 

Dicha comisión cumplió su cometido. El tema 
fue puesto en consideración del Poder Ejecutivo 
nacional; se hicieron consultas con el Consejo 
para la Consolidación de la Democracia y, final-
mente, el proyecto se envió a esta Cámara. 

Teníamos como antecedentes que otros inten-
tos habían fracasado. Muchos intereses negati-
vos juegan para que estas ideas no se plasmen, 
para que la legislación mantenga un sistema que 
evite que el pueblo controle el funcionamiento 
y la tíansparencia de la Justicia, así como que 
obstaculice la garantía de los derechos de la que 
son merecedores los ciudadanos según lo esta-
blece la Constitución Nacional, y que atañen 
además al conjunto de los seres humanos. 

Lo que se persigue con la norma que propi-
ciamos es la existencia de un sistema procesal 
oral que asegure la aplicación de la ley con in-
mediatez, continuidad y celeridad, como ocurre 
en catorce o quince provincias argentinas, cir-
cunstancia que reconoce como punto de partida 
la sanción del código de la provincia de Cór-
doba, en 1940, con la autoría de Vélez Mariconde 
y Jorge Clariá Olmedo, a quienes rindo home-
naje con esta intervención. 

Las ideas y propuestas de los citados autores 
recorrieron el país, y hoy esas provincias pue-
den exhibir un sistema procedimental que las 
diferencia de lo que sucede en el ámbito federal. 

En la Comisión de Legislación Penal trata-
mos de escuchar a todos los sectores que pudie-
ran tener interés en la cuestión, buscando los res-
paldos suficientes para que la idea no fracasa-
ra. Así fue como desde el presidente de la Corte 



hasta el autor de un proyecto o anteproyecto, 
que obra en el Senado de la Nación, las institu-
ciones representativas de los ahogados y de Ta 
magistratura, dirigentes y magistrados se acer-
caron a la comisión para dar su opinión. Las ver-
siones taquigráficas son la muestra elocuente de 
lo antedicho. Finalmente, tras la acumulación de 
todos los antecedentes se llegó a un dictamen 
con algunas disidencias parciales, que ,sc vincu-
lan con un tema que no está regulado por el 
Código Procesal Penal sino con una norma que 
tiene que acoplarse imprescindiblemente con la 
vigencia del nuevo sistema: me refiero a la ley 
orgánica del Poder Judicial, que acabamos de 
despachar con fundamentales modificaciones so-
bre la liase de proyectos que tienen al Poder 
Ejecutivo y a quien habla como autores. 

Reitero que esta mañana las comisiones de 
Justicia y de Legislación Penal han producido 
dictamen sobre la cuestión, el que ha sido sus-
crito sin disidencias. 

No debe olvidarse que, impulsando estas 
ideas, el ex diputado Giacosa. quien fuera vi-
cepresidente de la Comisión de Legislación Pe-
nal y que actualmente ocupa la titularidad de la 
Subsecretaría del Interior, y el ex diputado Fap-
piano, también miembro de aquella comisión y 
hoy secretario del Interior de la Nación, suscri-
bieron el despacho de la comisión. 

Siento que con el proceder que se está si-
guiendo en esta reunión de la Cámara se sepul-
ta un reclamo de la sociedad argentina, ocu-
rriendo lo mismo que sucedió con otros proyec-
tos anteriores. Me queda la tranquilidad, al 
igual que a los demás señores diputados, de 
que lo que ocurre no puede atribuirse a la de-
sidia de quienes integraron aquella comisión. En 
esto asumo el reclamo serio y responsable de 
todos los sectores sociales. No crea el partido 
político que hoy nos gobierna que por llevar 
este proyecto de código en su presentación el 
sello identificatorio de la anterior administra-
ción radical, pueda existir mengua alguna en la 
vigencia de los principios jurídicos que lo ins-
piran ni una capitalización política de la refor-
ma, porque también fueron ellos quienes desde 
las comisiones brindaron su aporte para que 
contáramos con este proyecto que no podemos 
tratar en el día de hoy. 

En definitiva, 110 estamos analizando un sis-
tema procesal en sí mismo, sino considerando si 
se* adecúa o no al principio de libertad repu-
blicana en democracia. 

Los sistemas de procedimiento escrito son 
propios de los regímenes autoritarios, mientras 
que los que se basan en la oralidad se vincu-
lan con la forma republicana de gobierno. 

Aprobar el código es lo que corresponde para 
el fortalecimiento de la República que todos los 
argentinos deseamos para siempre, a fin de que 
esta democracia cuente con un sistema procesal 
que asegure a cada habitante del país la vigen-
cia de sus derechos. 

Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palabra el 
señor diputado por Mendoza. 

Sr. Manzano. — Señor presidente: en el día 
de hoy hemos presentado a la Honorable Cá-
mara un proyecto por el cual se manifiesta la 
voluntad de que el Poder Ejecutivo nacional 
constituya a la brevedad una comisión junto 
con las Cámaras de Diputados y de Senadores a 
los efectos de compatibilizar las iniciativas par-
lamentarias que conciernen a la reforma del 
Código Procesal Penal para el ámbito nacional 
y federal y que introducen el trámite oral. En 
esta Honorable Cámara ha tenido entrada el 
expediente 18-P.E.-87 —publicado en el Trá-
mite Parlamentario N9 13 de 1987—, en el que 
consta el llamado Código Maier. El señor di-
putado Córtese ha descrito el proceso de re-
dacción de esta iniciativa y la participación 
que en ella ha tenido. Al mismo tiempo, en el 
Honorable Senado obra el proyecto de ley so-
bre el mismo asunto presentado por el ex se-
nador José II. Martiarena y por el señor se-
nador Alfredo L. Benítez, cuya matriz intelec-
tual abreva en el llamado Código Levene, co-
nocido en la República por su larga tradición 
y exitosa aplicación en algunas provincias ar-
gentinas. Mi provincia es justamente una de 
las que cuenta con tradición de procedimiento 
penal oral. 

Las dos iniciativas a las que me he refe-
rido responden a una necesidad social y a 
una inquietud extendida de la sociedad argen-
tina. Creo que el procedimiento penal oral 
goza hoy del consenso de la casi totalidad de 
los juristas que se dedican al derecho penal. 
El mecanismo que proponernos apunta a lo-
grar la mayor economía posible de trámite le-
gislativo. Se trata de evitar que en un pró-
ximo período de prórroga de las sesiones or-
dinarias, o eventualmente durante las sesiones 
extraordinarias, sobrevenga un conflicto inte-
lectual que lleve a cada una de las Cámaras a 
sancionar respectivamente esos dos proyectos, 
puesto que ambos reconocen diferencias im-
portantes en cuanto al rol del juez de instruc-
ción y del fiscal. La existencia de un conflicto 
intelectual de esta , naturaleza nos conduciría a 
un camino parlamentario de largas insistencias, 
con lo que la tutela del bien social que justi-
fica la rápida adopción del procedimiento pe-



nal oral quedaría dilatada por el hecho de que 
cada Cámara pueda aferrarse a una de las dos 
fuentes intelectuales que inspiran las iniciati-
vas mencionadas. 

Hay quienes tendrán argumentos en favor 
del Código Levene, sobre todo el argumento 
de la tradición en la aplicación y sus exitosos 
resultados, y quienes tendrán argumentos en 
favor del llamado Código Maier —en cuya 
preparación han participado incluso legislado-
res de mi bancada—, particularmente los rela-
cionados con las ventajas que implica poner la 
construcción de la prueba para la acusación 
en manos del fiscal y no del juez de instruc-
ción. Pero por este camino los perjudicados 
serán los ciudadanos, quienes verán así un lar-
go debate alimentado por fuentes jurídicas di-
versas en donde una escuela se aferra al éxito 
práctico y la otra a la coherencia interna de 
un sistema normativo. Pero de esta forma el 
procesado seguirá sometido a proceso por más 
tiempo con procedimiento no oral. 

En síntesis, creemos que el camino que he-
mos propuesto es el más corto y, por eso mis-
mo, en la sesión ordinaria de hoy vamos a so-
licitar el tratamiento sobre tablas del proyecto 
que contempla la constitución de una comisión 
integrada por representantes del Poder Ejecu-
tivo y de ambas Cámaras del Congreso Na-
cional, todo eso en pos de la rápida introducción 
de procedimiento oral en la justicia penal, na-
cional y federal. 

Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palabra el 
señor diputado por Corrientes. 

Sr. Garay. — Señor presidente: deseo poner 
de relieve la necesidad de que en el próximo 
período de sesiones extraordinarias se efectúe 
el tratamiento del proyecto de código de proce-
dimientos en materia penal que reemplace al 
anacrónico que actualmente rige en la Nación, 
y que está en vigencia desde hace muchísimo 
tiempo, apartado del resto del mundo v de las 
provincias argentinas que han adoptado siste-
mas orales como los propuestos por Ricardo Le-
vene, Alfredo Vélez Mariconde v Soler. 

Sin duda, el proyecto que ya cuenta con dic-
tamen de comisión representa un adelanto con 
relación al sistema existente. No dudamos de que 
la norma que se propone es perfectible. A este 
respecto, los legisladores tendrán oportunidad 
de efectuar las críticas y de exaltar las virtudes 
tanto del Código Levene como del Código 
Maier, o tal vez de algún otro proyecto similar 
a ios códigos procesales de Vélez Mariconde 
que pueda presentarse en este mismo período. 

Lo importante es transitar desde el actual có-
digo inquisitivo hacia un sistema acusatorio que 
verdaderamente fije pautas claras de adelanto, 
de avance, tal como lo ha tenido la ciencia pro-
cesal penal en el mundo y en el país. En este 
sentido, reitero que las provincias han supera-
do mucho a la Nación. 

También es de suma importancia que quie-
nes tienen la posibilidad de la difusión de estos 
proyectos no generen falsas expectativas en la 
ciudadanía. 

La sanción de un código procesal penal con 
sistema oral, que sin duda influirá en una me-
jor administración de la justicia, en un mayor 
dinamismo en el trámite y en todo lo que ya 
es harto conocido como virtud de ese sistema, 
no va a evitar la proliferación de la delincuen-
cia. Al otro día que se sancione el código no va 
a disminuir el índice delictivo argentino; sim-
plemente vamos a hacer posible una mayor ce-
leridad en el proceso y se evitará que las cau-
sas prescriban. Como consecuencia de esto im-
pediremos que imputados que pueden ser de-
clarados culpables, por el sistema de la pres-
cripción puedan andar libres por las calles, sin 
la condigna sanción que la ley establece. 

Es importante que la ciudadanía sepa que 
esto no es la panacea, y que tal vez el proble-
ma del auge delictivo no obedezca necesaria-
mente a la aplicación de un código u otro. El 
nuevo código representa un adelanto importan-
te. pero lo que juega un papel preponderante 
es la prevención e incluso —en algunos aspec-
tos— la situación económica del país. 

Para concluir, destaco las virtudes de este 
proyecto que cambia por un sistema oral el sis-
tema escrito que tenemos en este momento. 
Cuando llegue el momento vamos a discutir las 
críticas pertinentes, que son muchas. 

Hoy hemos analizado en la Comisión de Justi-
cia el proyecto de ley orgánica de la justicia y del 
ministerio público, y casi hemos arribado a una 
síntesis, habiendo prácticamente llegado a un 
consenso sobre la totalidad de la iniciativa. Ad-
vertimos allí la necesidad de contar con mayor 
tiempo para generar un dictamen común. La 
ley orgánica sigue siendo perfectible, advirtien-
do que puede ser objeto de modificaciones sus-
tanciales, y no meramente formales. 

Por eso esperamos que el Poder Ejecutivo ha-
bilite el período de sesiones extraordinarias o 
prorrogue el ordinario para tratar estos proyec-
tos de ley, tanto el que tiene dictamen de co-
misión como otros que puedan ser presentados, 
o como el que ya obra en el Senado. 



Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palabra el 
señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Durañona y Vedia. — Señor presidente: 
he solicitado la palabra para hacer una brevísi-
ma reflexión acerca de la utilización que se hace 
del procedimiento reglamentario de sesión es-
pecial. 

Considero que una sesión especial puede ser 
útil a la Cámara cuando tenga que concretar una 
interpelación o un pedido urgente de informes, 
pero no para analizar y decidir acerca de leyes 
orgánicas, como la que. motivó este pedido tle 
se- ión especial. 

Quien solicita estas sesiones especiales tiene 
como objetivo demostrar que hay interés en 
tratar un asunto o, a contrario sensu, que exis-
ten legisladores desaprensivos ante dicho lla-
mado. Esto no es demasiado correcto con res-
pecto a la relación que debe existir entre los 
sectores políticos de esta Cámara. 

Todos estamos muy interesados en el tema de 
la legislación sobre el procedimiento penal v en 
el proyecto de ley que ha considerado la comi-
sión respectiva, pero nadie puede suponer que 
en una sesión especial convocada al efecto va-
mos a tratar un proyecto de esta magnitud, que 
además está vinculado con otra iniciativa cuya 
consideración no ha terminado en el seno de la 
comisión. 

Por lo tanto, ¿qué ocurriría si consiguiéramos 
el quorum dentro de unos minutos? Quisiera 
saber si realmente esta sesión especial podría 
servir a los fines para los que ha sido convocada 

He pedido la palabra para manifestar la preo-
cupación y el interés de nuestro bloque en el 
trabajo útil y orgánico de la Cámara y no en 
una labor concretada en esta forma. En conse-
cuencia, insisto en que, no habiendo nada en 
discusión, se pase lista tal como estaba indicado 
y se proceda al levantamiento de la sesión. 

Sr. Jaroslavsky. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pierri). — ¿A qué efectos, ss-

ñor diputado? 
Sr, Jaroslavsky. — Se ha formulado una apre-

ciación incorrecta sobre la iniciativa del blo-
que al pedir esta sesión especial. Quiero refe-
rirme a ello. 

Sr. Presidente (Pierri). — Señor diputado: no 
hay nada en disensión. Se procederá a pasar 
lista. 

Sr. Aramouni. — Pido la palabra para refe-
rirme al toma en tratamiento. 

Si-. P r e s i d e n t e (Pierri). — No hay nada en tra-
tamiento, señor diputado. 

Sr. Manzano. — Pido la palabra para brindar 
iina información. 

Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palabra el 
: señor diputado por Mendoza. 

Sr. Manzano. — Señor presidente: cuando se 
pase lista, los señores diputados Casas. Rome-
ro y Aranda deben constar como presentes, por-
que estuvieron en el recinto todo este tiempo e 
informaron que tenían que salir en comisión. La 
sesión especial estaba convocada para las 14. 

Sr. Presidente (Pierri). — Ese procedimiento 
no está contemplado en el reglamento, señor 
diputado. 

—Varios señores diputados hablan a la vez. 

Sr. Presidente (Pierri). — Se va a pasar lista. 
Varios señores diputados. — ¡En este momen-

to hay quorum, señor presidente! 
Sr. Presidente (Pierri). — La sesión ha fraca-

sado. 

—Varios señores diputados hablan a la vez. 

Sr. Presidente (Pierri). — Señores diputados: 
oportunamente la Presidencia indicó que la se-
sión especial había fracasado por falta de nú-
mero y dispuso que se pasara lista. 

—Varios señores diputados hablan a la vez. 

Sr. Manzano. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palabra el 

señor diputado por Mendoza. 
Sr. Manzano. — Señor presidente: a esta hora 

ya debería haber comenzado la sesión de ta-
blas; ésa es la verdad. A la hora de citación de 
la sesión especial no había nadie —ni siquiera 
estaba el diputado Jaroslavsky— y a las 15 tam-
poco. Pero si la bancada radical insiste en que 
se dé comienzo a la sesión especial, por nues-
tra parte anticipamos que bastará con que se 
retiren cuatro diputados de nuestro bloque y 
se formule una moción de orden para hacerla 
fracasar. Si quieren, hacemos eso. 

—Varios señores diputados hablan a la vez. 

Sr. Jaroslavsky. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palabra el 

señor diputado por Entre Ríos. 
Sr. Jaroslavsky. — Señor presidente: las estra-

tegias políticas que utilizamos en el legitimo 
ejercicio de nuestras atribuciones no siempre 
—felizmente— pueden controlar el desarrollo 
de los acontecimientos. Pero hete aquí que he-



nios sido convocados a una sesión especial pe-
dida por nuestro bloque, y en este momento 
hay número suficiente como para comenzar. Ello 
ocurre a raíz de que un pedido de pase de lis-
ta fue diferido por la intervención de varios se-
ñores diputados. Pero si ahora hay quòrum de-
bería iniciarse la sesión, sin perjuicio de que 
ante la primera votación y por falta de número 
se proceda a levantarla. Lo cierto es que hasta 
este momento la sesión no ha fracasado y la 
Presidencia debería continuar con su decisión 
de pasar lista para determinar con posterioridad 
si se da por fracasada o no. 

Sr Presidente (Pierri). — Se va a pasar lista. 
¿Todos los señores diputados han colocado sus 
llaves? 

Sr. Manzano. — Yo no, señor presidente, por-
que quiero figurar como ausente. 

— S e pasa lista, registrándose la presencia 
de 1 2 5 señores diputados. 

— S e encuentran presentes al pasarse lista 
los señores diputados Albamonte, Alberti, Al-
derete, Alende, Allegrone de Fonte, Alterach. 
Aramburu, Aramouni, Argañarás, Argañaraz, 
Avalos, Avila. Raglini, Rakirdjia», Balanda, 
Bianciotto, Bisciotti, Blanco, Botta, Brest, Bri-
tos, Bulacio, Canata, Cangiano, Cantor, Ca-
ppelleri, Castiella, Cavallari, Caviglia, Contre-

ras Gómez, Cortese, Costantini, Cruchaga, 
Curi, D'Ambrosio, Del Río, Di Cnprio, Din*. 
Dumón, Duraííona y Vedia, Espinozu, Estcvcz 
Boero, Felgueras, Folloni, Fortunio, Fnrqiw, 
Caray, Garc ía ( J . F . ) , Gargiulo, C a y , Gerur-
duzzi, Golpe Montiel, Gómez Miranda, Gonzá-
lez (A. I ) , González ( I I E . ) , González ( ] . 
V . ) , Gorostegui, Guidi, Huarte, Ibarbia, In-
garamo, Irigoyen, Jaroslavsky, Juez Pérez, Krae-
mer, Lamberto, Llorens, López, Loza , Mace-
do de Gómez, Martínez Márquez, Masini, 
Milano, Monjardín d e Masci, Mosca, Motta, 
Mugnolo, Muttis, Neri, Nuin, Orgaz, Ortiz, 
Osovnikar, Pampuro, Parente, Pascual, Pellin, 
Pera Ocampo, Pérez, Pierri, Polo, Prone, Pue-
bla, Pugliese, Ramírez, Rapacini, Rauber, Re-
queijo, Ribas, Rodrigo ( O ) , Rodríguez (Je-
sús) , Romano Norri, Rosella, Salomón, Salto, 
Sammartino, Sancassani, Silva ( C . O . ) , Silva 
(R . P . ) , Siracusano, Socchi, Soria Arch, T a p a -
relli, Tomasella Cima, Ulloa, Valerga, Vanoli, 
Vanossi, Varela Cid, Vega Aciar, Young, Yu-
nes, Zamora, Zavaley y Zinga'.e. 

Sr. Presidente (Pierri). — No habiendo número 
suficiente, se declara fracasada la sesión espe-
cial. 

— E s la hora 16 y 29 . 

LORENZO D . CEDROLA. 
Director del Cuerpo de Taquígrafos. 
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